


PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE	Katedra
	 FAKULTA FILOZOFICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
	filozofie

Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová

Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího

Práci hodnotila:(u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):

Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.

Práci předložil(a):

Bc. Markéta Vaňourková

Název práce:

Pojetí boha v monoteistických náboženstvích

1. **CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):** Cílem předkládané diplomové práce je „objektivně zhodnotit koncepci Boha“ v monoteistických náboženstvích - judaismu, křesťanství a islámu. Tento záměr byl v mezích možností diplomové práce vcelku naplněn.
2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionality teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):** Téma, které si autorka pro svou diplomovou práci zvolila, patří k trvalým objektům zájmů teologů, filosofů a následně i religionistů. Rozsáhlá literatura, která se těmto otázkám věnuje, kladla na autorku značné nároky. Zorientovat se v ní a vybrat materiál, na kterém by pak mohla realizovat své záměry, bylo již samo o sobě velmi náročné.
3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):**
K formální stránce diplomové práce nemám zásadní výhrady.
4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):** Jak bylo již konstatováno výše, téma, které si autorka zvolila pro svou diplomovou práci je velmi náročné. Volba literatury, o kterou se autorka při zpracování opírala, ji někdy vede k příliš kategorickým soudům – např. na s. 8 uvádí „obecně je přijímán názor, že prvotní v lidské společnosti ...byla polyteistická náboženství“. Je to však jen jedna z hypotéz, protože značnou část náboženských dějin lidstva neznáme. Stejně tak další tvrzení na s. 9, kde si autorka klade otázku, proč byli bohové či bůh pro život lidí tak důležití a konstatuje, že odpověď je jednoduchá. Obávám se, že nikoli. V tomto smyslu je zapotřebí dalšího studia literatury prohlubování znalostí tématu, což si autorka sama v závěru práce uvědomuje. Celkově lze hodnotit diplomovou práci jako výzvu k diskusi o názorech a otázkách, které v ní autorka otevřela. Doporučuji práci k obhajobě.
5. **OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):**
Jakou roli sehrál bůh Osiris (Usire) v egyptském náboženství a jaké mýty se oněm zachovaly?
6. **NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:** velmi dobře

Datum: V Plzni 12. května 2014


 Podpis: Dagmar Demjančuková